1) Seilkrafte einzeichnen

2) Kréfte in x- und y-Richtung aufteile

3) Gleichgewichtsbedingungen:

a) Summe der Krafte in x-Richtung gleich Null
b) Summe der Kréfte in y-Richtung gleich Null
c) Summe der Momente gleich Null
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Alle Krafte und Momente in dieser Richtung sind positiv.

Zu a) Summe der Kréafte in x-Richtung (3Kx = 0)
—~F, ~F, +F =0

Zu b) Summe der Krafte in y-Richtung (3Ky = 0)
F,+F, -F;=0

Zu c) Summe der Momente (3M = 0) um Punkt B
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Mit - F_ =F -sin(a)
F, =F, sin(a)
sin( ) = sin(30°) = %
~F, = F, -cos(a)
—-F,, =F,-cos(a)

cos(ar) = cos(30°) = ﬁ
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ny  F-2X4F-X2-200=0
m  200->-F-X2.2=0

Ausll)  F =100-+/3
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